

万和搭建产学研结合的创新体系

公司总裁叶远璋参加中英知识产权研讨会并发言



本报讯 日前，中英知识产权研讨会在伦敦召开，这是中英双方首次举行有关知识产权的研讨会，广东万和电气公司作为国内仅有的两家企业代表之一，由总裁叶远璋在研讨会上向与会嘉宾做有关技术转移的专题报告，报告引起了现场嘉宾的极大关注。

中英知识产权研讨会由英中贸易协会、英国贸易投资署、英国知识产权局和中国知识产权局共同举办，中国国家知识产权局局长田力普、中国驻英使馆临时代办秦刚、英国外交国务大臣豪厄尔勋爵、英国商务政务次官威尔科克斯女男爵、英国知识产权局长阿尔蒂、英中贸协主席白乐威爵士等政界人士会同一百多位重量级嘉宾出席了活动。在本次研讨会上主要讨论知识产权保护和技术转移两个话题。

叶远璋总裁在研讨会上介绍了万和的基本情况和万和在技术创新上所做出的努力。他说，“技术创新”是贯穿万和发展的灵魂，自成立以来，万和累计获得授权专利 500 多件，其中燃气热水器、燃气烤炉等产品在美国、欧盟、俄罗斯等国进行了专利申请并获得授权。长期以来，万和还与清华大学、重庆大学等多所高

(文 李)

校建立了产学研合作联盟，在科技开发、技术转移、技术咨询与服务等方面开展了广泛的合作，在一系列的合作中，万和深深感受到“技术转移”的重要性，并形成了以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系。叶远璋总裁表示，在技术为关键生产力的今天，各国政府建立技术引进信息共享系统，引导科研机构与企业之间开展技术转移工作，搭建跨国、跨领域的技术交流与合作平台尤为重要，而为了能在未来的竞争中成长，万和将会继续加大投入，开创跨国界、跨领域的“主动型”国际技术转移形式，借鉴国际同行在技术转移方面的经验，加强跨国合作，互利互惠，共同发展。

据了解，召开本次研讨会是温家宝总理 2011 年 6 月访英与卡梅伦首相达成的共识之一，在 9 月中英经济财金对话中，又再次得到了王岐山副总理和英国奥斯本财政大臣的认可。因此，本次研讨会意义特别，有助于中英两国在知识产权管理上增进了解；在知识产权业务上展开交流与合作；在保护知识产权方面达成共识；让知识产权惠及更多的中英两国企业。